

В диссертационный совет Д 999.103.03 при
ФГБУН «Институт социально-экономических исследований ДНЦ РАН»,
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный технический университет»,
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный аграрный
университет имени М.М. Джамбулатова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шакирова С.А. на тему: «Государственное регулирование сельского хозяйства, адаптированное к современным экономическим условиям (на примере Ставропольского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Реализация принципов государственного регулирования предполагает поиск эффективных форм и методов воздействия государства на экономику. Однако следует учесть, что неравномерность развития регионов нашей страны предопределяет необходимость дифференцированного подхода к использованию форм, методов и инструментов государственного регулирования развития сельского хозяйства. Несомненно роль государства в создании единого правового пространства в агропромышленной сфере и проведении эффективной внешнеторговой политики.

Принимаемые в последние годы меры по поддержке агропромышленного комплекса, такие как финансовое оздоровление предприятий, субсидирование процентов кредитной ставки, развитие лизинга, осуществление программы социального развития села, все же позволили несколько приостановить опасную тенденцию распада сельского хозяйства в целом.

Сегодня по-прежнему остается актуальной проблема рационального распределения функций управления между федеральным центром и региональными органами власти, обеспечивающими развитие сельского хозяйства. В любой стране, при любой социально-экономической системе государство в той или иной степени регулирует общественные отношения в аграрном секторе экономики.

Вышеизложенное, характеризует актуальность темы диссертационного исследования.

Соискатель логично формулирует цель, последовательно, взаимообусловлено ставит задачи исследования.

Обобщение различных взглядов ученых, позволило ему уточнить понятие «механизм государственного регулирования АПК».

Выявив факторы, влияющие на эффективность реализации государственной программы развития сельского хозяйства на 2013–2020 гг. соискателем определены направления совершенствования финансово-кредитного механизма, как инструмента государственного регулирования аграрного сектора экономики, на основе моделирования зависимости прибыли сельскохозяйственных организаций от выручки, объема полученных займов и субсидирования процентной ставки кредитов и последующего прогнозирования потребности в субсидиях на погашение процентной ставки кредитов в сельском хозяйстве региона. В процессе исследования соискателем определены точки роста и перспективы развития сельского хозяйства Ставропольского края за счет перераспределения объемов по направлениям господдержки развития сельхозпроизводства.

В работе справедливо отмечено, что ключевым фактором в совершенствовании механизма государственного регулирования аграрного сектора является сложная система различных взаимодействующих финансовых отношений между государством и сельскохозяйственными организациями. Поэтому исследование финансового состояния сельскохозяйственных организаций в системе всех его отношений и взаимосвязей требует взвешенного подхода и знания современных методов анализа и интерпретации их результатов.

Имеет теоретическую и практическую ценность предложенный в работе инновационно-ориентированный сценарий развития сельского хозяйства региона, основанный на формировании кластерной модели агробизнеса и стратегически важных направлений развития аграрной политики.

Следует отметить чёткое выделение новизны диссертации, связанной с уточнением теоретических аспектов совершенствования механизма государственного регулирования сельского хозяйства региона, в целях адаптации его к современным условиям.

Заслуживают внимания подходы соискателя к прогнозным расчётам потребности в субсидиях на погашение процентной ставки на период до 2020 г.

Несмотря на положительные стороны диссертации, в качестве замечания следует отметить, что автору следовало бы автоматизировать предложенную методику рейтинговой оценки эффективности государственной поддержки сельского хозяйства административных районов Ставропольского края, в рамках совершенствования механизма государственного регулирования на уровне региона.

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, на высоком научном уровне, является законченной квалификационной работой, содержит обоснованные выводы и рекомендации, соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», а его автор – Шакиров Сергей Аликович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой экономики
ФГБОУ ВО «Российский государственный
аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева»,
доктор экономических наук,
доцент

Юлия Васильевна Чутчева

Подпись Чутчевой Ю.В. заверяю:

11 сентября 2017 г.

Наименование организации: ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева»
Адрес: 127550, г. Москва, Тимирязевская, 49
Телефон: (8449) 976-34-90
e-mail.ru: info@timacad.ru

